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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 

Η 8η Μαΐου έχει θεσπιστεί ως Παγκόσμια Μέρα για την Θαλασσαιμία. 

 

Η  Μονάδα Μεσογειακής Αναιμίας της Α’ Παιδιατρικής Κλινικής του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών,  Κέντρο Εμπειρογνωμοσύνης για Σπάνια 

Αιματολογικά Νοσήματα και πλήρες μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Αναφοράς EuroBloodNet 

είναι η μεγαλύτερη Μονάδα στην Ελλάδα με >50 ετών μακροχρόνια παράδοση προσφοράς 

στην αντιμετώπιση των ασθενών με αιμοσφαιρινοπάθειες. 

 

Χαιρετίζουμε την 8η  Μαΐου ως ημέρα εγρήγορσης για την θαλασσαμία, στεκόμαστε με 

σεβασμό μπροστά στον καθημερινό αγώνα των ασθενών για καλύτερη ποιότητα ζωής και 

δηλώνουμε συνεχείς αρωγοί στον διαρκή τους αγώνα. Ταυτόχρονα, δίνουμε την υπόσχεση μας 

για συνεχή προσπάθεια βελτίωσης των προσφερόμενων υπηρεσιών. Μια υπόσχεση που 

υποστηρίζεται διαχρονικά με πράξεις σε πολλαπλά επίπεδα. Στο πλαίσιο αυτό, θέλουμε να 

αναφέρουμε πρωτοβουλίες που λάβαμε τον προηγούμενο χρόνο. 

1. Μέσω των δράσεων της Ομάδας Εργασίας του Υπουργείου Υγείας για την ανάπτυξη 

Μητρώων για τα Σπάνια Νοσήματα (με πρόεδρο τον υπογράφων), οργανώθηκε το μητρώο 

ασθενών με Σπάνια Αιματολογικά Νοσήματα στα οποία συμπεριλαμβάνονται και οι 

αιμοσφαιρινοπάθειες. Το σημαντικό αυτό έργο βρίσκεται σε φάση υλοποίησης με έναρξη 

καταγραφής εντός του καλοκαιριού.  

2. Ως μέλη του Ευρωπαϊκού Δικτύου Αναφοράς EuroBloodNet, οργανώνουμε την λεπτομερή 

καταγραφή ασθενών με σπανία αιματολογικά νοσήματα (RA-DEEP). Στην καταγραφή 

αυτή έχουν κληθεί να συμμετάσχουν κέντρα από όλη την Ελλάδα.  

3. Σε συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας (ΕΚΕΑ) και την Μονάδα Μεσογειακής 

Αναιμίας - Κέντρου Εμπειρογνωμοσύνης για Σπάνια Αιματολογικά Νοσήματα του Γ. Νοσ. 

‘Λαϊκό’ (Υπεύθυνη: Μ. Δημοπούλου), οργανώνουμε μελέτη για την εκτίμηση της χρήσης 

νέων τεχνικών επεξεργασίας του αίματος σε υποξαιμικό περιβάλλον. Οι τεχνικές 

υπόσχονται καλύτερη ποιότητα αίματος και δυνατότητα μακροχρόνιας φύλαξη  

4.  

Όλες αυτές οι δράσεις είναι ενδεικτικές της καθημερινής προσπάθειας στο πλαίσιο της 

ανθρωποκεντρικής και ολιστικής προσέγγισης των ασθενών με αιμοσφαιρινοπάθειες. Γιατί, 

όπως αναφέρει και η Διεθνής Ομοσπονδία Θαλασσαιμίας (TIF), το επίκεντρο πρέπει να είναι ο 

κάθε ασθενής ξεχωριστά.  

 

Χαιρετίζουμε λοιπόν την ημέρα αυτή και υποσχόμαστε να συνεχίσουμε την προσπάθεια για 

βελτίωση της παρεχόμενων υπηρεσιών για τους ασθενείς και δίπλα στους ασθενείς μας.  

 

Εκ μέρους της ομάδας της Μονάδας και του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων ‘Η Αγία Σοφία’  

    

 

Καθ. Αντώνης Καττάμης 


